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CONSIGNES

- Indiquez votre nom et votre prénom sur chaque feuille du questionnaire.

- Lisez attentivement les questions.

- Les réponses sous forme de textes doivent comporter des phrases complétes (pas
d'abréviation non définie).

- Ecrivez lisiblement.

- Utilisez des couleurs lorsque vous estimez que cela améliore la clarté de votre réponse.

- Vos réponses définitives doivent apparditre sur le recto des feuilles du questionnaire ;
utilisez les versos comme feuilles de brouillon ainsi que la page 5 prévue a cet effet (les
versos ne seront donc pas corrigés).

1. (6points) A l'aide du code génétique ci-dessous, donnez la structure primaire de la protéine
synthétisée par une cellule humaine a partir de la séquence d’ADN suivante (brin transcrit) :
ATAACAACCCAACGGGTT (sens de lecture =>)
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Que devient la structure primaire de cette protéine aprés une mutation ponctuelle qui remplace C par
T au niveau du 9° nucléotide de la séquence d’ADN transcrite ?

RO D ON S & L. e
Deuxiéme letire
u cC A G
Uuyu ¢ Phénil- | UCU UAU . uGu .. u
) tyrosine cystéine
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u gérine
UuA leucine UCA UAA codons UGA | codon stop A
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— glutamine
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AUA ACA AAA . AGA . A
r— lysine arginine
AUG iméthioninel ACG AAG AGG G
GuUu GCU GAU acide GGU u
Guc . GCC . GAC | aspartique | GGC . C
G valine alanine glycine
GUA GCA GAA acide GGA A
GUG GCG GAG iglutamique| GGG G
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2. (6 points) Expliquez ce qu’est le développement durable. Donnez un exemple.

3. (6 points) L’arbre généalogique ci-dessous indique les groupes sanguins des individus d’une

famille. Indiquez tous les génotypes possibles pour les individus identifiés par des lettres minuscules.
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4. (6 points) Expliquez comment agit un vaccin.
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5. (8 points) Décrivez brievement les éléments fondamentaux de la théorie de I'évolution
proposée par Charles Darwin.

6. (8 points) A l'aide d’'un schéma légendé, représentez I'appareil digestif de 'homme (y compris
les glandes annexes). Indiquez le trajet du bol alimentaire par des fleches. Sur la légende, entourez le
nom des organes qui produisent des enzymes digestives.
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